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l. Structure grammaticale et vocabulaire (20 points)

Complétez les phrases suivantes en choisissant A,B,C,D. Choisissez la meilleure
réponse parmi ces quatre propositions.

1. Quand dois-je vous ce dossier?
A) rapporter B) amener
C) emmener D) reporter
2. Le professeur avu parents et a parlé des vacances.
A) leur...lui B) leurs...leur
C) leur...leur D) leurs...lui
3. Nuln’est ignorer la loi.
A) sensible B) sensé
C) censuré D) censé
4. Elle I’escalier quatre a quatre.
A) est descendu B) est descendue
C) a descendu D) a descendue
5. Les Chinois se déplacent beaucoup vélo dans leurs villes.
A) en B)a
C) par D) avec
6. Il a demandé au garcon de monter ses bagages. Mais ou sont les bagages qu’il
porter?
A) lui a fait B) I’a fait
C) lui a faits D) I’a faits
7. Jepréfére qu’il s’en tout de suite.
A) va B) allait
C) aille D) est allé
8. De as-tu peur?
A) pourquoi B) que
C)ou D) quoi
9. Est-ce que ces oranges viennent Espagne ou Maroc?
A)d’...du B)del’...de
C) du...du D) de...de
10. Les enfants aiment tellement les glaces qu’ils mangent tous les jours.
A)/ B) la
C) les D) en
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11. Attends-le jusqu’a ce qu’il de retour.

A) est B) était
C) soit D) a été
12. Les cloches se mettent & sonner minuit.
A) contre B) vers
C) envers D) autour
13. Jet’ai donné mon adresse, mais tu as oublié de me donner
A) le vbtre B) la vétre
C) le tien D) la tienne
14. Depuis qu’il le frangais, Michel fait de grands progres.
A) apprenait B) a appris
C) apprend D) apprenne
15. Ce gateau est bon
A) de manger B) a manger
C) d’étre mangé D) a avoir mangé
16. Marie a rencontré ce Hollandais dans hall.
A) beau...le B) beau...I’
C) bel...le D) bel...I’
17. Ce sont des amies dévoueées.
A) tout B) toute
C) tous D) toutes
18. Ces fleurs codtent .
A) cher B) chére
C) chers D) cheres
19. élargissement de la Communauté européenne a posé de nombreux
problemes.
A) Ce B) Cet
C) Ces D) Cette
20. \ous pouvez croire, elle ne ment pas.
A)la B) lui
C)en D) se

Il.  Compréhension ecrite (40 points)

Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque question, on vous
propose quatre réponses : A,B,C,D. Choisissez la meilleure réponse parmi ces quatre
propositions.

Document 1
Le médecin de famille
Quand ils sont malades, les Francais peuvent consulter le médecin de leur choix (32
médecins pour 10 000 habitants). La grande majorité des Francais ont un médecin de
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famille qui se déplace & domicile en cas de nécessité. En 2000, la consultation était de 22,86

euros (150 F environ), payée directement au médecin qui remet alors une feuille de maladie

que le patient enverra a son centre de Sécurité sociale.ll est ensuite remboursé de 20,57

euros. Si des médicaments ou des analyses lui ont été prescrits, le patient enverra son

ordonnance médicale a son centre de Sécurité sociale qui lui remboursera en partie le

montant des soins. 86% des assurés (Ftf& A) sociaux ont en plus une assurance

complémentaire qu’ils paient chaque mois et qui compense (#M3) en partie la différence

entre le remboursement de la Sécurité sociale et le prix réel des soins. Pour les maladies

graves, la Sécurité sociale rembourse 100% des soins.

Questions :

1. Que veut dire “consulter le médecin” ?

A) regarder le médesin

B) prendre conseil auprés du médecin

C) se faire examiner par le médecin

D) chercher le médecin

2. EnFrance, de combien d’habitants s’occupe chaque médecin?

A) Plus de 300

B) Plus de 1000

C) 32

D) Plusde 150

3. Quelle est la fonction du centre de Sécurité sociale?

A) 1l recoit des malades.

B) Il s’occupe du remboursement du montant des soins.

C) Il vérifie des ordonnances médicales.

D) Il vérifie le montant des soins.

4. Quelle phrase suivante correspond le mieux au texte?

A) L’assurance complémentaire permet de corriger la différence entre le remboursement
de la Sécurité sociale et le prix réel des soins.

B) L’assurance complémentaire apporte la différence entre le remboursement de la
Sécurité sociale et le prix réel des soins.

C) L’assurance complémentaire est un avantage pour 86% des assurés sociaux.

D) L’assurance complémentaire est un inconvénient pour 86% des assurés sociaux.

5. Que signifie le mot “patient” dans ce texte?

A) Personne qui a de la patience pour se guérir.

B) Personne qui subit une opération chirurgicale.

C) Personne qui subit un traitement médical.

D) Personne qui a de la patience pour une chose quelconque.

Document 2
Le saviez-vous?
68% des 15-25 ans estiment que les jeunes s’informent avant tout par la télévision.
Internet vient en deuxieéme position (17%), devant la radio (13%). La presse écrite arrive en
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dernier, citées par seulement 1% des jeunes interrogés.

Paradoxalement 74% estiment ne pas étre suffisamment informés par le journal
télévisé. La presse gratuite est jugée inférieure aux journaux payants par 8 jeunes sur 10
mais la majorité (58%) estiment qu’elle suffit pour s’informer.

Le divorce de la jeunesse avec la presse écrite n’est pas di a une prétendue difficulté
de lecture: 78% des jeunes déclarent que les journaux sont plutdt simples a lire. Toutefois
61% pensent que la presse écrite nécessite un apprentissage. Les jeunes de 15-25 ans n’ont
pas de grief particulier contre la presse écrite. Mais ils sont en demande de sujets qui les
concernent plus directement (38%), avec un contenu plus riche (37%) et une présentation
plus séduisante (33%).

Enquéte BVA, 2004
Maine-et-Loire. Magazine du Conseil général
Avril-mai, n° 30
Questions :
1. Ce texte est tiré
A) d’unjournal
B) d’un magazine
C) d’un guide touristique
D) d’unlivre
2. Le principal moyen d’information chez les jeunes est
A) laradio
B) Internet
C) latélévision
D) les journaux
3. Parmi les quatre propositions suivantes, laquelle correspond au texte?
A) 68% des jeunes pensent que le journal télévisé ne les informe pas assez bien.
B) Les journaux gratuits sont de moins bonne qualité.
C) La presse écrite est difficile a comprendre pour 78% des 15-25 ans.
D) lls n’aiment pas du tout lire les journaux.
4. Qu’est-ce que les jeunes demandent a la presse écrite?
A) Les jeunes veulent plus d’informations sur des thémes intéressants pour eux.
B) Les jeunes veulent un apprentissage de la lecture de la presse.
C) Les jeunes veulent la simplicité de la lecture des journaux.
D) Les jeunes veulent un prix intéressant de la presse écrite.
5. Laplupart des jeunes
A) lisent beaucoup la presse écrite, malgreé sa difficulté.
B) lisent beaucoup la presse écrite, grace a sa simplicité.
C) ne lisent pas beaucoup la presse écrite a cause de sa difficulté.
D) ne lisent pas beaucoup la presse écrite malgré sa simplicité.

Document 3
Info-vacances
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Pendant les vacances, vous voyagez le jour et le soir, vous étes contents de trouver un
hotel ou passer la nuit.

Les hotels sont classés: une étoile ou deux étoiles? Vous payez la chambre entre 20
euros et 40 euros. N’attendez pas un grand confort! A partir de trois étoiles, vous avez le
droit d’étre exigeants, mais vous payez plus cher, environ 80 euros pour la chambre.Enfin,
les hotels a quatre étoiles vous assurent le luxe international et la cuisine exceptionnelle.

Attention! L’h6tel et son restaurant n’ont pas forcément le méme nombre d’étoiles!
Dans les restaurants, les prix sont libres, mais doivent étre obligatoirement affichés a la
porte de I’établissement. Les prix sont toujours taxes comprises. Le service est presque
toujours compris: vous n’étes pas obligé de laisser un pourboire. Au restaurant, vous avez le
choix entre la carte et le menu qui peut colter de 7,5 euros a 45,5 euros. Pour les plus jeunes
qui voyagent sans leurs parents, il y a bien sir les Auberges de jeunesse, mais elles n’ont
pas assez de places pour tout le monde!

Alors, ou passer la nuit?

Vous pouvez camper: il y a des campings a une, deux, trois étoiles. Ou bien, vous
pouvez dormir sur la plage ou dans un pré, “ala belle étoile” .

Questions:

1. Pourquoi dit-on {n’attendez pas un grand confort) ?
A) Parce qu’on voyage.

B) Parce qu’on paie peu.

C) Parce qu’on n’en a pas besoin.

D) Parce qu’on n’en a pas envie.

2. Combien payez-vous pour avoir une chambre dans un hétel a trois ou quatre étoiles?
A) 40 euros.

B) Moins de 80 euros.

C) Environ 80 euros.

D) Plus de 80 euros.

3. Quesignifie (les prix sont libres) ?

A) Le repas est presque gratuit.

B) Le prix est discutable.

C) Cesont les clients qui décident le prix.

D) Les prix ne sont pas fixés.

4.  Pourquoi le menu est-il souvent plus avantageux?
A) Parce qu’il y a un grand choix.

B) Parce qu’il colte moins cher.

C) Parce que les plats sont plus frais.

D) Parce que les plats sont plus légers.

5. L’expression {a labelle étoile) signifie ici

A) en plein air.

B) avec la belle étoile.

C) quand il fait beau.

D) quand il y a des étoiles.
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Document 4
Les arts et les artistes
Il 'y a dans notre quartier une personne que tout le monde connait: c’est un vieux
monsieur comme on n’en voit plus: il porte un chapeau a larges bords et une grande cravate
noire. 1l se tient debout auprés d’un dréle d’appareil a tois pieds. Que fait-il dans la rue,
avec cet appareil, du matin au soir?

— Il photographie les gens qui le demandent. Hier, justement nous lui avions demandé
de nous photographier; il a caché sa téte derriére son appareil, il nous a dit: {Restez
tranquilles, ne remuez plus! Souriez!) , et...clic! La photo était faite...Mais elle n’est pas
trés bonne. J’aime ce vieux monsieur, qui est bien gentil, mais ce n’est pas un artiste.

—Eh bien, moi, je connais un vrai artiste. Il dessine et peint des tableaux qui
décoreront ensuite les murs. Il a beaucoup de crayons et une grande boite de couleurs. Hier,
il n"avait plus de vert: il avait usé tous ses crayons verts. Alors, il a mis ensemble du bleu
foncé et du jaune clair, et ¢a a fait du vert...Quelquefois aussi, il décore I’intérieur des
appartements: il y installe une échelle et, sur de grandes toiles, il peint des tableaux
représentant des fleurs, des animaux: c’est tres beau. )

Questions :

1. Quel est la profession du vieux monsieur?

A) Il est journaliste.

B) |l est photographe de rue.

C) Il est reporter photographe de rue.

D) Il est artiste.

2. Avec quoi ce vieil homme fait-il son métier?

A) Avec un appareil reposé sur un support de trois pieds.

B) Avec un appareil qui a trois pieds comme support.

C) Avec une bhoite qui a trois supports.

D) Avec quelque chose qui cache sa téte.

3. Comment est I’appareil de ce vieil homme?

A) C’est un appareil moderne.

B) C’est un appareil de style ancien.

C) C’estun appareil de style francais.

D) C’estun appareil de style russe.

4. Quel est cet appareil?

A) C’est un appareil avec une couverture noire derriére ou I’on cache la téte pour
photographier.

B) C’est un appareil avec un couvercle derriére ou I’on cache la téte pour photographier.

C) C’estun appareil avec un instrument derriére ou I’on cache la téte pour photographier.

D) C’estun appareil avec une boite derriére ou I’on cache la téte pour photographier.

5. Laquelle de ces phrases suivantes correspond au texte?

A) Tous ses crayons verts sont hors d’usage.

B) Il aépuisé du vert et en a préparé lui-méme avec deux couleurs froides.

C) Il n’apas de crayons verts.
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D) Il avait utilisé tous ses crayons verts.

1. Exercice a trous (10 points)

Lisez le texte et complétéz les phrases en choisissant A,B,C,D.

Une cliente difficile

Directeur d’une agence de voyages:._ 1 un jour a m’occuper une cliente
particulierement difficile. Elle projetait un déplacement 2 famille, avec
beaux-parents, mari , enfants et méme la nounou(%343)!Pendant une demi-heure, je
cherchai le meilleur rapport qualité-prix et _ 3 par la convaincre de I’avantage du train
avec un billet{famille), 4 accordait, a I’époque, une réduction de 75% _ 5 la
troisiéme personne et avec la réduction {enfant) .

- 6 de vous dire que nous avons également un chien!

Aprés m’étre _7  préciser sa taille, je lui dis qu’il serait taxé a 50% d’un billet
adulte plein tarif.

—Mais c’est absurde(5ic/##)! Cria-t-elle. Ne pouvez-vous pas inclure(ic. A) mon
chien dans le cadre du billet famille?

Cenétait _8 .lLa_ 9 droit dans les yeux, je lui lancai:

—Ce n’est pas impossible, madame, 10 I’animal est indiqué sur votre livret de
famille!
1. A) j’étais B) je me suis assuré C) j’ai décidé D) j’aieu
2. A) en B) pour la C)auseindela  D)avec
3. A) jarrivai B) je commencai C) je finis D) j’avais la chance
4. A) qu’ B) qui C)ou D) auquel
5. A) sans compter B) y compris C) sauf D) a partir de
6. A) J'ose B) J’ai oublié C)Je mecharge D) J’ai décidé
7. A) fait B) décidé C) apercus D) souvenu
8. A) assez B) peu C) beaucoup D) trop
9. A) avoir regardé B) avoir vu C) regardant D) voyant
10. A) si toutefois B) comme si C) parce que D) a moins que

IV. Version (15 points)

Traduisez les phrases suivantes en chinois.

1. La France a pour principaux pays voisins, du nord au sud, la Grande-Bretagne, la
Belgique, I’ Allemagne, la Suisse, I’Italie et I’Espagne.

2. Les ordinateurs jouent un réle de plus en plus important dans la recherche scientifique
et la vie économique.

b
=
P
o
=



3. Tondictionnaire, tu peux me le préter pour quelques jours?
4. On mange de la viande avec du vin rouge ou du poisson avec du vin blanc.

5. Je vous conseille de rester au lit et de boire beaucoup d’eau et de jus de fruits.

V.  Expression écrite (15 points)

Pour cette partie, vous avez 30 minutes pour écrire une composition de trois
paragraphes. La premiére phrase de chaque paragraphe a été donnée. Vous le continuerez
en suivant I’idée donnée. Votre composition doit comporter environ 90 mots en plus des
mots donnés. N’oubliez pas d’écrire clairement, surtout lisiblement.

Mes vacances d’été dernieres
1. J’aime voyager. Quand j’ai le temps,

2. Ce jour-13, il faisait beau temps,

3. Je suis parti avec

b
o
=
P
o
=



